
Консультація на тему: «Виховання культурної поведінки у старших 

дошкільнят» 

На шостому році життя в фізичному розвитку дітей відбуваються істотні 

зміни. Збільшується маса тіла дитини у місяць на 200г, довжина тіла на 05см. 

Зростає роль кори головного мозку в регуляції поведінки дітей. 

Підвищується здатність до координації рухів, яка невідривно пов'язана з розвитком 

мозку дитини. Удосконалюються процеси вищої нервової діяльності. Значно 

збільшується рухливість дітей, вони успішно оволодівають основними рухами. 

Діти 5 років стають фізично здоровими, міцними, виносливими. 

Саме важливе в дитини в цього віку в тому, що вона рухи і дії виконує 

свідомо. Вона не тільки їх відбирає, але і контролює, співвідносить їх між собою. 

Тому дітей 6 року життя можуть точно виконувати правила рухливості ігор; з 

обліком можливості дитини збільшується час для заняття-25хв, а в середній-15хв. 

Багатшими і різноманітнішими стають зміст і форми дитячої діяльності. У 

сюжетно-рольових іграх діти відображають події суспільного життя, які часто 

виходять за межі їхнього особистого досвіду. У спільних іграх формується система 

взаємовідносин між дітьми, їх взаємно прихильності, симпатії та антипатії. 

Крім гри, продовжують розвиватися продуктивні види діяльності. У 

малюнках, будівлях діти втілюють свої задуми, доводять їх до кінця. 

Вперше в цьому віці значну роль починають відігравати елементи таких 

видів діяльності, як праця і навчання .Діти можуть систематично виконувати 

посильні трудові обов'язки. Важливого значення набувають громадські мотиви 

праці, що виражаються в намаганні зробити корисне для інших. 

Особливо важливе значення має управління своєю поведінкою для 

формування передумов навчальної діяльності. Діти 6 року життя розуміють зміст 

завдання, поставленого вихователем, самостійно виконують вказівки щодо 

виконання завдання. На цій основі розширюються можливості навчання. 

Уміння управляти своєю поведінкою сприяє розвитку уваги, пам'яті, 

мислення дитини. Увага стає стійкішою, виникає здатність довільного 

запам'ятовування. Заучуючи вірші, лічилки, діти навмисно їх повторюють. 

Під впливом спостереження за навколишнім середовищем і сенсорного 

виховання удосконалюються сприймання. Діти відчувають характер літературних 

творів, музики, розрізняють їх жанрові особливості, форму, колір. 

Істотні зрушення відбуваються в умінні орієнтуватися в просторі. Діти 

виявлено визначають напрям у просторі, розміщення предметів; дістають уявлення 

про час доби, про послідовність пори року. 

Діти цього року життя вчаться розмірковувати про спостережувані явища, 

робити висновки. У дітей продовжують удосконалюватися всі аспекти мови: 

чистішою стає вимова, розширюється словниковий запас, висловлювання 

поступово набувають зв'язного характеру. Діти можуть складати невеликі сюжетні 

розповіді. 

Різними стають естетичні переживання - дітей радує краса в природі, вони 

радуються якщо допомогли товаришеві, хотять бути потрібними оточуючим, 

переживають близьким людям. 



Враховуючи особливості дітей 6-го року життя, необхідно здійснити 

слідуючі завдання: 

розвивати рухи дітей, їх координацію, точність, швидкість; 

виховувати самостійність і швидкість рухів при самообслуговуванню; 

розширити уявлення дітей про суспільне життя і природу, працю 

дорослих, виховувати правильне відношення до них; 

формувати у дітей окремі поняття, розвивати логічне мислення; 

розвивати зв'язну мову дітей; 

удосконалювати художні уміння в малюванні, співах, танцях, читанні 

віршів, переказуванні казок, оповідань; 

виховувати у дітей навики колективної праці; 

розвивати довільну поведінку; 

Учити виражати своє ставлення до природних, суспільних явищ в емоційно 

виразних розповідях при читанні творів, які заучуються. 

 
 


